

УДК 340

ЗНАЧЕНИЕ ПРАВОВОГО ВОСПИТАНИЯ

А. А. Корсун

курсант 2 курса

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина

Научный руководитель: Д. В. Меняйло,

начальник кафедры информационно-компьютерных технологий

в деятельности органов внутренних дел

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина,

кандидат юридических наук, доцент

Вопрос о правовом воспитании является актуальным на протяжении долгого времени. Правильно сформированная система правового воспитания молодежи оказывает положительное влияние на формирование законности и правопорядка, а значит и правового государства.

Правовое воспитание — это целенаправленная деятельность государственных органов и общественности по передаче достижений в области права от одного поколения к другому по формированию правосознания и правовой культуры. Данный термин появился в XX в., но право всегда — как в авторитарных, так и в демократических обществах — считалось важным элементом воспитания гражданина.

Правовое воспитание выступает составной частью общегражданского воспитания, включающей в себя множество элементов: нравственное воспитание, политическое, семейное, патриотическое и др. [1, с. 144–145].

Формирование правосознания личности происходит на всех этапах развития человека, например, в ВУЗах и школах нашей страны активно действует институт кураторства, поскольку именно куратору принадлежит ведущая роль в формировании и становлении личности студента (курсанта), раскрытии ее самобытности, способностей и потенциальных возможностей, в защите интересов. Куратор — педагог, который наиболее тесно сотрудничает с детьми и подростками, следит за их формированием и развитием. Часто именно куратор осуществляет дополнительное нравственное, духовное, патриотическое и правовое воспитание.

Особое внимание правовому воспитанию уделяют в вузах системы МВД России, так как их обучающиеся должны обеспечивать безопасность общества, охранять правопорядок и законность.

Основной задачей высших учебных заведений МВД России является качественная профессиональная подготовка офицеров, способных компетентно

выполнять свои функции. На основе квалификационных требований к выпускникам вузов были определены основные цели и задачи правового воспитания, а также принципы, направления и методы, используемые для достижения поставленных целей. Конечная цель правового воспитания курсантов заключается в формировании личности с четкими правовыми представлениями, убеждениями, способностями реально оценивать ситуацию, мгновенно принимать правильное решение, обладающей высоким уровнем интеллекта.

Правовое воспитание — это не только знание законов и правовых актов Российской Федерации, правовое воспитание — это стремление действовать в соответствии с буквой закона. Русские исследователи проблем правового воспитания С. А. Комаров [2, с. 78] и В. В. Хрулева [3, с. 452–454] считают, что правовое воспитание эффективно только тогда, когда оно имеет комплексный характер и формируется уже с первых лет жизни, когда родители закладывают простые истины: что такое хорошо и плохо.

Таким образом, современные условия требуют особого подхода к правовому воспитанию, поскольку оно обретает особенную важность, считается одним из основных обстоятельств укрепления готовности, а также эффективного исполнения служебно-боевых задач и, как следствие, стабильности, законности и правопорядка в стране.

1. Сивако Н. В. Правовая культура и гражданское общество в России // Гражданское общество России: становление и пути развития : сб. ст. участников VI Междунар. науч. студенч. конгресса, М., 2–15 апр. 2015 г. С. 144–145. [Вернуться к статье](#)

2. Комаров С. А. Общая теория государства и права : учебник. 6-е изд. СПб. : Изд-во Юрид. ин-та, 2001. С. 78. [Вернуться к статье](#)

3. Хрулева В. В. Правовая культура как неотъемлемый атрибут развития гражданского общества // Актуальные проблемы деятельности подразделений УИС : сб. материалов Всерос. науч.-практ. конф., Воронеж, 28 мая 2015 г. / Воронеж. ин-т ФСИН России. Воронеж : Науч. книга, 2015. С. 452–454. [Вернуться к статье](#)